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ЯК ТАМ НАШІ ЗА ДУНАЄМ?

Рецензія на: Кушнір В.Г. Історія і культура
українців Північної Добруджі – Одеса : Одеський
національний університет, 2019. – 108 с., 44 іл.
(українською та румунською мовами).

Широкому загалу читачів: від школярів до на-
уковців присвячено нове дослідження відомого 
українського етнолога В’ячеслава Кушніра. Рецен-
зований навчальний посібник продовжує низку на-
укових,(Kuşhnir, 2011; Kuşhnir, 2012; Кушнір, 2015; 
Кушнір, 2008; Кушнір, 2012; Кушнір, 2018; Кушнір, 
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2009; Кушнір, 2013; Кушнір, 2010; Кушнір, 2012) 
науково-популярних та навчально-методичних 
праць (Кушнір, 2016; Кушнір, 2017; Кушнір, 2008; 
Кушнір, 1996) науковця, присвячених висвітлен-
ню історії та культурно-побутових особливостей 
українців за Дунаєм. Дослідження історії і культу-
ри української діаспори в Добруджі були розпочаті 
понад сто років тому Федором Вовком (Кондрато-
вич Ф.1883; Лупулеску [Вовк Ф.]. 1891 ; Лупулеску 
[Вовк Ф.].1889), натомість їх продовження спосте-
рігаємо тільки в дослідженнях українських говорів 
в Добруджі, проведених М.Павлюком та І.Робчуком 
у 1960-х роках (Павлюк, Робчук, 2003). Власне сис-
тематичні дослідження нижньодунайського регіону 
та систематизація і введення до наукового обігу но-
вих матеріалів були розпочаті лише в кінці 1990-х 
років В’ячеславом Кушніром, який з того часу що-
річно проводить польові етнографічні дослідження 
українців Добруджі та докладає чималих зусиль 
щодо наукового опрацювання та популяризації ре-
зультатів цих розвідок. Етнографічні особливості 
регіону, його етнокультурна специфічність, уні-
кальність збережених комплексів народного побуту 
та обрядовості оприлюднені дослідником у низці 
наукових публікацій.( Кушнір, 2015; Кушнір, 2008; 
Кушнір, 2012)

Монографічне дослідження В. Г. Кушніра «Укра-
їнці за Дунаєм» (Кушнір, 2008; Кушнір, 2002) стало 
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своєрідною енциклопедією історії та культури на-
щадків запорожців, оскільки вперше репрезентує 
не тільки історичні, а й обрядові аспекти створення 
та функціонування діаспори українців в Добруджі. 
Про значимість та науковий попит видання свід-
чить той факт, що дослідження було перевидане у 
двомовному форматі (українською та румунською 
мовами).

Зібрані історичні, фольклорні та етнографічні 
матеріали дозволяють простежити розвиток тра-
диційної культури українців за більш ніж століт-
ній період. Вони свідчать про ступінь збереженості 
етнографічних ознак українців за межами етнічної 
території, зокрема в обрядовій культурі та повсяк-
денні. Однак навіть опубліковані матеріали потре-
бують нової систематизації і узагальнень. 

Систематизована В’ячеславом Григоровичем 
Кушніром інформація відображає обрядовість, якої 
дотримувались у середині 1960–1970-х рр., погли-
блює знання про історію та звичаї задунайських 
українців, обрядовий фольклор та повсякденність. 
(Кушнір, 2018; Кушнір, 2018; Кушнір, 2009; Куш-
нір, 2013; Кушнір, 2010; Кушнір, 2012) Унікальни-
ми є узагальнення дослідника щодо типології та 
класифікації рушників та предметів ткацтва регіо-
ну, що стали доступні широкому загалу зацікавле-
них осіб, від науковців до носіїв традицій. (Kuşhnir, 
2011; Kuşhnir, 2012; Кушнір, 2011)
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Враховуючи той факт, що проблема формування 
національної та етнічної ідентичності в контексті 
глобалізаційних процесів рубежу ХХ – ХХІ сто-
річ по праву вважається однією з ключових у су-
часному освітньому процесі, поява нового началь-
ного посібника є на часі. Тим більш актуальною 
вона виявляється, коли йдеться про ідентичності 
населення прикордонних районів та діаспори. Тому 
створення навчального посібника, покликаного 
розкрити особливості історії утворення та функціо-
нування української громади у Північній Добруджі 
є надзвичайно актуальним, особливо якщо взяти до 
увагу специфічну цільову аудиторію даного мето-
дичного видання – дітей молодшого та середнього 
шкільного віку, оскільки авторові вдалося адапту-
вати текст до відповідної вікової категорії читачів. 
Перше (україномовне) видання посібника вийшло 
друком у 2018 році (Кушнір, 2018), натомість автор, 
усвідомлюючи необхідність розширення кола май-
бутніх читачів, унаочнює посібник, доповнює ілю-
страціями та румунським синхронним перекладом.

В рецензованому виданні (Кушнір, 2019) автор 
ставить перед собою надзвичайно складне, тим 
більш з урахуванням специфіки українсько-ру-
мунського порубіжжя, завдання: у доступній та 
наочній формі розкрити феномен етнокультурної 
ідентичності українців північного сходу Румунії 
та виявити специфічні риси їх господарства, по-
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буту, звичаєвої культури та сімейної обрядовості. 
Слід підкреслити, що він цілком вдало впорався 
з цим завданням. Запорукою цього стала унікаль-
на джерельна база, що накопичена В.Г.Кушніром 
та очолюваною ним групою дослідників протягом 
останніх п’ятнадцяти років експедиційних польо-
вих досліджень та уведена ним до наукового обігу 
у монографіях, навчально-наочних посібниках та 
наукових публікаціях. Навчальний посібник напи-
саний зрозумілою для його цільової аудиторії про-
стою мовою. Автор водночас вдало вводить до обі-
гу та у доступний для дітей та нефахової громади 
спосіб знайомить читачів зі специфічною науковою 
термінологією. Крім того, двомовність навчально-
го посібника дозволяє читачам краще опанувати як 
румунську, так й українську мову, знаходячи термі-
нологічні відповідності у тексті.

Автор вдало користується педагогічним інстру-
ментарієм, зокрема, контрольних питань відкри-
того типу, що спонукають до творчих роздумів та 
формулювання власної думки. Така методика ви-
кладу матеріалу сприяє його засвоєнню та відкри-
ває можливість широкого його застосування у ос-
вітньому процесі молодших вікових груп. Наведе-
на наприкінці тексту рекомендована література для 
подальшого читання дозволяє у подальшому глиб-
ше ознайомитися з питаннями, які розглядаються у 
тексті рецензованого навчального посібника. 
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Таким чином, навчальний посібник В.Г. Кушніра 
«Історія і культура українців Північної Добруджі» 
(українською та румунською мовами) є надзви-
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вкрай важливе виховне значення для формуван-
ня національної ідентичності молодшої генерації 
українців румунського Подунав’я. Враховуючи на-
укову й освітню значущість та методологічні пе-
реваги цього видання висловлюємо впевненість в 
його успішному впровадженні в освітній процес 
України та Румунії. 
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